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Η Επέτειος του “Όχι” εν μέσω COVID-19: Οι 
εορτές, η κατάθεση στεφάνων και η Δοξολογία – 
Τι προβλέπεται για “κόκκινες” και “πορτοκαλί” 
περιοχές
/ Επικαιρότητα
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Με περιορισμένη συμμετοχή στην Δοξολογία, ελάχιστη εκπροσώπηση 
στην επιμνημόσυνη δέηση και την κατάθεση στεφάνων στα ηρώα, 
σχολικές εορτές ανά τμήμα και χωρίς παρελάσεις τιμάται φέτος η επέτειος 
της 28ης Οκτωβρίου 1940. Ωστόσο, με βάση τους περιορισμούς που 
έχουν τεθεί ανά επίπεδο επιδημιολογικής κατάστασης, σε περιφέρειες που 
έχουν χαρακτηριστεί κόκκινες ή πορτοκαλί (επίπεδο 3 και 4), οι 
εορτασμοί θα είναι ακόμα πιο περιορισμένοι.
Ειδικότερα, σύμφωνα με εγκύκλιο που εξέδωσε το υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων για την εορτή της 28ης Οκτωβρίου στα σχολεία σε ό,τι αφορά την 
συμμετοχή στη δοξολογία προβλέπονται τα εξής: “Όσον αφορά την εκπροσώπηση 
των σχολικών μονάδων με τη συμμετοχή σημαιοφόρων και παραστατών σε 
εορταστικές εκδηλώσεις (Δοξολογία, κατάθεση στεφάνων κ.α.), θα 
πραγματοποιηθεί τηρώντας τα ισχύοντα μέτρα για τον περιορισμό της διασποράς 
του covid- 19, καθώς και τα προβλεπόμενα στην υπ ́αρ. Δ1α/Γ.Π.οικ.64450 (ΦΕΚ 
4484/Β ́/11-10-2020) που φέρει τίτλο «Κανόνες τήρησης αποστάσεων και άλλα 
μέτρα στο σύνολο της επικράτειας προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού 
Covid-19».
Υπενθυμίζεται ότι σε περιοχές με επιδημιολογικό Επίπεδο 3 και 4, ακόμα και αυτή 
η ελάχιστη εκπροσώπηση στην δοξολογία θα είναι δύσκολη καθώς στην πρώτη 
περίπτωση επιτρέπεται η παρουσία ενός πιστού ανά δεκαπέντε τ. μέτρα 
επιφανείας και με ελάχιστη απόσταση 1,5 μ. μεταξύ τους. Σε περίπτωση που η 
επιφάνεια του Ιερού Ναού (εξαιρουμένων των βοηθητικών χώρων) υπερβαίνει τα 
500 τ.μ. ο μέγιστος αριθμός των παρευρισκομένων δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 50 
άτομα. Στο Επιδημιολογικό Επίπεδο 4, (σ.σ. σε Κοζάνη και Καστοριά) οι πιστοί 
συνολικά δεν μπορούν να ξεπερνούν τα 9 άτομα.
Όπως είναι επίσης γνωστό, δεν πραγματοποιηθούν αύριο παρελάσεις, ενώ σήμερα 
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οι μαθητές θα συμμετάσχουν σε εορταστικές εκδηλώσεις οι οποίες θα έχουν 
διάρκεια τουλάχιστον δύο ωρών.
Για το σχολικό έτος 2020-21 οι εν λόγω εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν εντός 
του κάθε τμήματος
Η παράδοση της σημαίας από τον Διευθυντή/ντρια των Δημοτικών Σχολείων 
στον/στη σημαιοφόρο θα πραγματοποιηθεί παρουσία εκπροσώπων των 
εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών, τηρώντας τα απαραίτητα μέτρα ατομικής 
προστασίας.
Επίσης, μετά το πέρας του επετειακού εορτασμού, σε κάθε τμήμα θα απονεμηθούν 
τα αριστεία-βραβεία- οι έπαινοι προσωπικής βελτίωσης και οι ειδικοί έπαινοι 
στους μαθητές. Ο τρόπος απονομής των εν λόγω τιμητικών διακρίσεων θα 
αποφασιστεί από τη διεύθυνση του σχολείου σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Διδασκόντων.
“Στην ιδιαίτερη σχολική χρονιά που διανύουμε εξαιτίας της πρωτόγνωρης 
υγειονομικής κρίσης, θα τιμήσουμε τους ήρωες και τις ηρωίδες του 1940 με 
διαφορετικούς εορτασμούς, με μέτρα πρόληψης, αλλά με αμείωτη θέρμη” 
αναφέρει στο μήνυμά της η υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη 
Κεραμέως.
“Η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου είναι ημέρα τιμής και μνήμης του αγώνα για την 
Ελευθερία που έδωσαν οι Έλληνες, ορθώνοντας με ομοψυχία το ανάστημά τους 
στις δυνάμεις του ολοκληρωτισμού και της μισαλλοδοξίας” τονίζει και προσθέτει 
μεταξύ άλλων: “Ο πόλεμος του 1940 είναι όμως και υπενθύμιση όλων εκείνων των 
αξιών που κράτησαν τότε όρθιο τον Ελληνισμό και που συνεχίζουν να μας 
εμπνέουν και να μας καθοδηγούν μέχρι και σήμερα. Η πίστη στα ιδανικά της 
ελευθερίας και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, το αίσθημα ευθύνης για την 
προάσπιση της πατρίδας, το σθένος που υπερνικά το φόβο και τροφοδοτεί την 
ελπίδα. Και συνάμα, η εθνική ενότητα απέναντι σε κάθε απειλή. Η ομοψυχία που 
παραμερίζει τις διαφορές και μας δίνει δύναμη, μας εμπνέει και δημιουργεί 
προϋποθέσεις για την πρόοδο και την επίτευξη των εθνικών μας στόχων”.

Επίσης, όπως αναφέρεται σε εγκύκλιο του υπουργείου Εσωτερικών, στην πόλη των 
Αθηνών θα γίνει κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη ενώ 
στην πόλη της Θεσσαλονίκης θα γίνει κατάθεση στεφάνου στο Ηρώο του Γ΄ 
Σώματος Στρατού από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου.

«Η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 έχει ιδιαίτερη αξία για τη χώρα 
μας, υπενθυμίζοντας την αντίσταση της πατρίδας μας ενάντια στον φασισμό και 
τον ναζισμό και τους αγώνες των λαών για τη δημοκρατία και την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια. Η ματαίωση των παρελάσεων, ουδόλως απαξιώνει και μειώνει τις 
οφειλόμενες τιμές στους αγωνιστές, ήρωες της Εποποιίας του 1940. Ως ένδειξη 
ελάχιστου φόρου τιμής, καλούμε όλες τις κρατικές υπηρεσίες, τις περιφέρειες, 



τους δήμους και τους πολίτες, να αναρτήσουν την ελληνική σημαία στα 
καταστήματα των υπηρεσιών τους και τις οικίες τους, αντίστοιχα», τονίζει το 
υπουργείο Εσωτερικών στην εγκύκλιο που εξέδωσε.


